
 
Clip 41: Canrannau Cynydd a Gostyngiad 

1. Cynyddwch £500 gyda’r canrannau hyn: 

a) 23%       c) 17% 

 

b) 34%        ch) 18% 

 

 

2. Gostyngwch £80 gyda’r canrannau hyn: 

a) 10%       ch) 15% 

 

b) 5%       d) 30% 

 

c) 20%       dd) 60% 

 

3.  Mae John yn rhoi £5000 mewn cyfrif banc, mae’n derbyn 3% adlog y flwyddyn am 2 flynedd. 

Cyfrifwch faint o arian bydd yn ei gyfrif ar diwedd y trydedd blwyddyn. 

 

 

 

4.  Prynodd Marc car am £8000 ar Ionawr 1af 2010. Bob blwyddyn mae gwerth y car yn dibrisio 6% 

     o’i werth ar ddechrau’r flwyddyn. Darganfyddwch werth y car ar 1af o Ionawr 2013. 

 

 

    

 


